

**Анализ  
выполнения мероприятий по предупреждению коррупционных правонарушений  
в МОУ СШ №38 за 2023 год**

На основании Федерального Закона от 25.12.2008 года № 273 «О противодействии коррупции», Указа президента Российской Федерации «О национальном плане противодействия коррупции на 2021–2024 гг» № 478 от 16.08.2021 г., Положения об антикоррупционной политике МОУ СШ №38 был составлен и утвержден план мероприятий по предупреждению коррупционных правонарушений на 2023 год.

В соответствии с планом в течение 2023 г. были проведены следующие мероприятия:

1. Сформирована рабочая группа по предупреждению коррупционных правонарушений в 2023 г. из сотрудников школы. Разработан план работы школы по противодействию коррупции и профилактике коррупционных проявлений на 2023 г. Назначено ответственное лицо за ведение работы по профилактике коррупционных действий.

2. Согласно регламенту работы и плану мероприятий по предупреждению коррупционных правонарушений на 2023 год на заседаниях рабочей группы были рассмотрены вопросы:

- о привлечении и расходовании средств от платных образовательных услуг;
- о привлечении и расходовании добровольных пожертвований родителей (законных представителей) обучающихся.

3. В соответствии с планом работы в течение года вопросы антикоррупционной тематики рассматривались на совещаниях при директоре, производственных совещаниях, общих собраниях работников школы. Разъяснительная работа по предупреждению коррупционных правонарушений проводилась также среди родительской общественности посредством размещения материалов на официальном сайте школы в сети Интернет или лекториев для родителей на родительских собраниях.

4. Вопросы антикоррупционной тематики рассматриваются с учащимися 2-х и 4-х классов при изучении курсов «Основы финансовой грамотности», «Финансовая грамотность» в 6-7-х классах, на классных часах с учащимися 5-11 классов.

5. В соответствии с п 4.4 мероприятий Программы противодействия коррупции в Волгоградской области на 2021 – 2024 годы, утверждённой постановлением Губернатора Волгоградской области от 28.12.2020 № 825 в МОУ СШ № 38 проведены различные мероприятия к Международному дню по борьбе с коррупцией 9 декабря 2023 г. с обучающимися, родителями (законными представителями), сотрудниками МОУ.

1) 09.12.2023 в МОУ СШ № 38 был проведен семинар с педагогами «Формирование в обществе нетерпимого отношения к коррупции» с тестированием педагогических работников на знание основных положений законодательства РФ о противодействии коррупции.

2) Мероприятия с обучающимися:

1. Книжная выставка "Законы будем изучать, свои права мы будем знать" для учащихся 5-9 классов.
2. Диспут: Что заставляет человека брать взятки?», анкетирование обучающихся 10-11 классов по вопросам коррупции в России;

3. Викторина «Стоп коррупции», час полезного разговора "А Вы знаете, что такое коррупция?" для учащихся 7-8 классов;
4. Классный час с показом презентации «Давайте разберёмся!» для учащихся 5-6 классов;
5. Беседа «Коррупция и причины ее возникновения» для учащихся 9-х классов;
6. «Коррупция в мире сказок» для учащихся 1-4 классов;
7. Выставка рисунков «Мы против коррупции» для учащихся 1-5 классов;
8. Оформление информационных стендов по антикоррупционному образованию и воспитанию: «Коррупция глазами молодого поколения», «Как противостоять коррупции»;
9. Акция с раздачей буклетов по противодействию коррупции. «Что нужно знать о коррупции» .

Целью всех мероприятий была пропаганда и формирование у учащихся антикоррупционного мировоззрения; привитие антикоррупционных навыков, воспитание честности, порядочности.

3)С 03.12.23 по 10.12.2023 проведена разъяснительная работа с родительскими комитетами «Незаконные сборы денежных средств». Распространение памяток и листовок среди родительской общественности «Как бороться с коррупцией», «Взяткам – нет!».

6. Регулярно обновляется, размещенный в школе информационный стенд «Коррупции – нет!», информация о мероприятиях по противодействию коррупции, проводимых в МОУ СШ №38 размещается на официальном сайте школы.

7. Жалоб со стороны родителей (законных представителей) обучающихся по вопросам совершения коррупционных правонарушений работниками школы в 2023 г. не поступало.

8. По результатам деятельности рабочей группы случаев коррупции в школе за прошедший 2023 год зарегистрировано не было.

Учитывая результаты работы школы за 2023 год, среди основных направлений работы школы по профилактике коррупционных правонарушений в 2022 году можно назвать:

- организацию обучения педагогических работников по программам формирования антикоррупционного мировоззрения;
- профилактическую работу по вопросу противодействия коррупции с родительской общественностью посредством родительских собраний и сайта школы;
- осуществление взаимодействия с родителями, общественными организациями, другими институтами гражданского общества по вопросам антикоррупционной пропаганды;
- формирование антикоррупционного мировоззрения учащихся на уроках обществознания, истории, литературы, а также во внеурочной деятельности.

**Подготовила**

**Иващенко Т.Н.**

